

## 《与神同行》：

### 被圣灵充满的人是怎样的？（二）#204b

被圣灵充满的意思是说，我们自愿地把生命降服在圣灵的掌管下。圣灵住在我们里面，我们可以每时每刻，倚靠圣灵生活，敏感地感到祂的带领和引导。圣灵所充满的生命，就是圣灵透过我们，活出祂的生命。圣灵的目的是要彰显，和流露耶稣基督的品格。

被圣灵充满的生活，并不表示我们不会再犯罪，变得完美。我们也不会变得古怪，无瑕疵和超级属灵。我们辨别一个人是否被圣灵充满，是要透过他生命的果子，而不是借著他所作的工。我们不是轻看事奉的工作。当圣灵在掌管我们的时候，我们就自然会作工。然而，圣灵的果子是指到，品格方面的表现。圣灵的果子是指到，我们的为人是怎样的，而不是我们做了什么。我们的品格就是指到，我们的爱心、喜乐、和平、良善、柔温、信实、节制和忍耐。保罗说，当你见到一个基督徒，有这些素质的时候，他就是一个被圣灵充满的基督徒了。我们各人要省察自己。我们不应该批评别人。圣经说，我们可以凭著别人的果子，来辨别他们的生命，但神没有叫我们去审查别人的果子。神只是说，我们可以凭著别人的果子，来辨别他们的生命。我们不应该单凭他们的工作，我们要越过他们的行为，看他们的品格是怎样的。因为，这才是圣灵充满的信徒的标记。

我们要记著这一点。接著，我会分享两个特质，是唯有在被圣灵充满的信徒当中，才可以找到的。第一个特质就是，被圣灵充满的基督徒，是不会被环境所操控的。我所指的环境，不是指天气之类的环境，而是指到一些生活上的际遇。一个被圣灵充满的人，是不受环境所控制的。

被圣灵充满的人，也会遇到伤痛、试炼、忧愁和困难的时刻。他们也会犯错误，和犯罪。他们也会遇到艰难、逼迫和误解。他们的人际关系也会出现问题。他们会面对失业，经济陷入困境。他们也许会失去升职的机会，儿女离家出走，甚至他们可能会遭受离婚的打击。一个被圣灵充满的基督徒，有可能会遭遇任何事。所以，当我们被圣灵充满的时候，并不表示神会把我们所有的问题，都修复过来、纠正过来。

但一个被圣灵充满的生命，与一个没有被圣灵充满的生命，两者在面对问题的时候，却有很大的分别。当周围环境所发生的事，正在夺去他们的平安时，一个被圣灵充满的人，并没有失去平安。当一切所发生的事，都要夺去他们的喜乐的时候，他们仍旧喜乐。当他们面对严峻的试探时，他们没有放纵自己。他们仍然会仁慈、良善对人。他们不会对人苛刻，或者出口伤人。他们不会因为受到别人的伤害，便用尖锐及破坏性的说话，来报复对方。他们是不受自己的处境所操控的。

一个不信主的人可以有平安，忍耐和忠诚。但他们

只能在他们所喜悦的环境中，才可以有平安。他们只能在环境配合的情况下，才能够忍耐。当一切都称心如意的时候，他们才可以忠诚。

当事情的发生，并不如我们所愿的时候，我们才面临真正的考验。当我们生活中，每件事都不妥当时，我们是否能够以神的方式来回应呢？我们的回应就测试出，我们真正的品格是怎样的了。

当我们觉得，我们已经再没有能力，付出爱的时候，圣灵就能够结出仁爱的果子了。在我们有很多忧愁的理由时，我们仍然可以喜乐。当我们被人逼迫的时候，我们能够仁慈。当别人对我们苛刻的时候，我们可以用温柔回报。当每个人都与我们为敌的时候，我们仍然能够节制。还有其他的特质，我们可以继续这样数下去。当一个信徒遇到混乱、愁苦、艰难、试炼、失落或逼迫的时候，从他的回应便可以知道，他是否一个被圣灵充满的人。如果我们在他们回应中，发现有圣灵的果子的话，那麽，我们就分辨出，这个信徒是被圣灵所充满的了。所以，圣灵充满并不在乎，我们做了什么，而在乎我们是怎样的人。当事事顺心的时候，我们的表现还不能够代表，我们真正的品格是怎样的。当事事都不如意的时候，我们的表现才能够流露出，我们真正的品格来。

相对来说，要我们独唱、讲道、写书、教导主日学，或者是到宣教工场事奉，都是比较容易的。无论是哪一种事奉的工作，都比作神所喜悦的人，来得容易，特别是当我们的处境，从人的角度来看，是极具破坏性的时候。

一个被圣灵充满的人，也会感到受伤害。在受伤害的一刹那，被圣灵充满的人，也会有报复的冲动。被圣灵充满的人，与没有被圣灵充满的人，同样都会感受到深深的忧愁。被圣灵充满并不表示，我们不会受伤害，或者没有忧愁。我们的感受也是同样强烈的。但不同的地方在于，被圣灵充满的人很快就可以，调较他们的焦点。

被圣灵充满的人会马上这样祷告：“主耶稣，你说当我拥有你的时候，我就拥有一切。你的圣灵住在我里面，使我有足够的力量，使我们能够活出基督的生命来。所以，我要倚靠圣灵，让祂透过我来回应，成为我们一切的力量。”被圣灵充满的生命，与没有被圣灵充满的生命，两者的分别，就在于此。

在我们工作的地方，常会出现你争我夺的情况。当我们明明知道，对方是要抢夺自己的职位时，我们怎样可以，仍然对它们仁慈和忍耐呢？如果我们节制，不报复的话，对方可能会更加放肆，来欺负我们的。

但我们要反省，如果我们失去忍耐、敌意报复、愤怒争吵，失去见证，这些行为是否适合我们呢？当我们接受耶稣基督，作为我们的救主，神就不断地塑造我们，有祂的形象。仇恨、愤怒报复，再不适合我们的身份了。因为我们已经成为圣徒了。我不是说，我们的行为常常像圣徒，但我们的的确有圣徒的身份。如果我们是圣徒的话，那些低俗、属世

的、仇恨、苦毒的态度，是不再适合我们的，因为我们的身份已经改变了。我们已经是基督的跟随者，有圣灵住在我们里面。圣灵的工作和心意，是要透过我们，流露基督的品格，就是仁爱、喜乐、和平、良善和温柔等等特质。

哥林多前书十三章八节说：“爱是永不会失败的。”所以，即使在工作的处境中，被人欺负的时候，我们也可以用爱来回应的。因为当我们容让基督的生命，透过我们活出来的时候，神便会释放祂超自然的神圣能力。基督徒的生活，就是这样简单。我们只要放弃自己的努力，容让神的灵释放祂超自然的能力。

保罗在歌林多前书十三章说，“爱是永不止息的”。它的意思是说：爱是永远不会失败的，爱是终于会胜利的。在受到攻击的时候，那些倚靠神的人是最安息和喜乐的。反而那些攻击我们的人，因为心灵充满怒气，心灵总得不著平安。

况且，当我们在被人恶待时，仍然被圣灵充满的话，我们的仇敌已经受到审判了。比如在他们的心脏、肠胃、腰骨，都会出问题。但如果我们也跟他们一样，活在愤怒、敌意和苦毒中的话，我们也会遭受严重的后果。

被圣灵充满的生命，是一个倚靠神的生命。我们相信住我们里面的圣灵，能够面对一切的处境。圣灵有足够的能力，而我们是不需要有能力的。我们是不能活出基督徒的生命，这是圣灵透过我们活出来的。

所以，一个被圣灵充满的基督徒的特徵就是，我们的行为是不被环境所操控的。我们只是甘心情愿地被圣灵所掌管。否则，我们的行为都是属世的。一个被圣灵充满的基督徒，还有另外一个特徵，就是很快便会恢复过来。我们有时也会犯罪，或者是发脾气，陷入试探中。但一个被圣灵充满的基督徒，会很快恢复过来。当圣灵提醒他们的时候，他们便马上醒觉自己的软弱，祈求神的赦免，重新倚靠主。

被圣灵充满的基督徒，也很敏感圣灵的第一个感动。意思是说，圣灵不需要大力的冲激我们，才可以叫我们醒觉，反而我们立刻会醒觉，我们砥砺了神的旨意，计划和工作。

许多时候，基督徒在承认了所犯的错误之后，仍然会陷入自怜中。但一个被圣灵充满的基督徒，却没有时间陷入自怜中，因为他们恢复得很快。他们马上会感谢神的赦免，不致于陷入自怜中。我们都能够完美，我们都会犯罪、动摇和跌倒。我们也会说一些不该说的话，做一些不该做的事情。

虽然我们在圣灵的掌管之下，我们仍然有自我。我们仍然活在肉体，和现实的世界中。我们活在一个犯罪，反叛的世界中。我们与失丧的人，走同样的路。我们要与世界的属灵权势和首领斗争，而不是与属血气和肉体争战。这些属灵的权势，是属鬼魔的，而且是邪恶的。这都是我们必须要面对的。

所以，被圣灵所充满的生活，并不是舒适和享受的。这种生活是艰难的、有压力的，和受逼迫的。

但有些时候，我们所经历的喜乐，却是世界所不能淹没的。我们不单只恢复得很快，我们也不容让我们的处境，偷取我们的品格素质，因为基督是住在我们里面的。

基督徒的生活也不需要艰苦地，守很多规条。如果我们把九种圣灵果子的特质，作为我们努力的目标，那麼，我们一定会失望的。因为我们是做不到的。这不是我们的生命。这些品格是基督的生命。当我们甘心情愿地，顺服在圣灵的掌管下，基督的生命才能够活出来。

我们今天是否能够说，自己是一个被圣灵充满的信徒呢？我们也会犯错误，动摇或犯罪。保罗也没有声称，自己没有犯罪。他没有说自己完美，或者永不动摇跌倒。在罗马书七章，他还谈到自己面对罪的问题。他明白罪是怎样的。在以弗所书五章十八节，保罗又说：“不要醉酒。除了基督之外，也不要被任何事物所充满。”

因为，唯有基督才可以满足人的心。当我们顺服祂，容让祂的生命，透过我们活出来的时候，我们就得到装备，来完成神的呼召，成为神所喜悦的人。我们身边的人，也不用问我们，也知道我们是基督徒了。

当我们拥有这九种圣灵的果子，我们的面容一定是很吸引的。别人一定会被吸引，很想认识我们，亲近我们。当他们越接近我们，便会越喜欢我们。我们不必担心别人怎样看我们，因为这是基督在我们里面，流露出来。基督的品格是不能隐藏的。我们是不能把耶稣隐藏起来的。

我们是否最享受生命，把作为神儿女的生命，完全发挥出来呢？我们是否真的希望知道，神要在我们生命中，做些什么工作呢？我们有没有活出基督的生命呢？我们是否希望不被环境所操控、所带动，但却能够超越环境而活。无论遇到什么境况，在人生的风暴中，我们心灵深处仍然有平安。

我们能够做的，就是完全将整个人，降服给主耶稣基督。包括我们的身体、灵魂和心灵，都归给主耶稣基督，因为这本来就是属于祂的。我们每时每刻，都顺服倚靠祂，敏感圣灵的掌管。这是整个基督徒生命的秘诀。这并非是一件容易的事情，但却是十分简单的。

除了顺服之外，我们还要有一个像小孩子的心，相信圣灵是在我们里面，正如祂应许过我们一样。现在我给大家一个挑战，不要再回想过去，曾经多少次不能活出，这九种属灵果子的品格来。我们要反省，我们是否真的渴望过这种生活呢？我们是否真的相信，当我们被圣灵充满的时候，我们会做得最好，我们会最荣耀神，对周围的人有最大的影响呢？当我们被圣灵充满的时候，我们不必再做环境的奴隶，相反，我们却可以超越我们所身处的环境。这是否就是我们所渴望的呢？

我们只需要降服和信靠，这就像一，二，三这样简单。你是否愿意摆上你的生命，让神用祂的方式行事呢？